

DIARIO DE TORTOSA

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL-DINASTICO

DE AVISOS, Y DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DEL PAIS

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Tortosa, en la Administración, y Librería de Bernis.—En Barcelona, en la de Roldós y Compañía, Rambla del Centro, 37 léera de Cornet, Aro.—Núm. 5.—En Madrid S. G. A., Alcalá 27 y 29

Redacción y Administración
Calle de la Estación,
(Ensanche)

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Mes, adelantado. 4 pesetas
Anuncios y comunicados, precios convencionales.

LAS TRES ORDENES MONASTICAS

(Continuación)

Comenzó la refacción con un *Benedicite*, cantado en tono solemne y reposado, por todos los monjes. La acción de gracias fué aún más lenta; y cuando el P. Delatte hizo la señal de levante, apenas si había tenido yo tiempo de probar los macarrones. Había transcurrido exactamente media hora, repartida del siguiente modo: diez minutos para el *Benedicite*, ocho para comer y doce para la acción de gracias.

Vino después la hora de recreo. Sobre la vasta terraza que domina la Sarte, los benedictinos, provistos de sombreros de junco, hábilmente armonizados con la severidad del traje talar, anudado a la cintura por una correa, pasean con alegría de estudiantes en vacaciones por entre los parterres de rosas y geraneos.

El P. Delatte, enlazando familiarmente su brazo con el mío, principia la conversación y hablamos un poco del mundo y algo de la vida mística que nos rodea y que vivimos en aquel momento. El abad tiene un aire verdaderamente majestuoso; su cara de asceta, está caracterizada por dos ojos de mirada ardiente. Su porte es el de un gran señor; y su voz tenue y su cruz pastoral simbolizan en él, al padre de toda aquella comunidad.

El estado actual de la Orden era floreciente: la renovada congregación de los benedictinos, contaba en Francia ocho monasterios indígenas, de los cuales, el más célebre es el de Ligeje, en el cual el escritor Huysmans fué a refugiar su realismo penitente. Posee, además, la congregación, uno en España, otro en Bélgica y otro en Inglaterra, con un total de trescientos cincuenta hermanos, y como complemento, algunas abadías, en las cuales doscientos adscriptos a la Orden, obedecen el credo benedictino.

Hasta el momento actual los monjes de Solesmes, habían gozado de una perfecta tranquilidad que los últimos decretos han turbado, poniéndolos en dispersión, pues la nueva ley, que para algunas asociaciones es benévola, para otras es durísima.

En 1880, y con ocasión de ser ejecutada otra ley de asociaciones, el abad del monasterio excomulgó al prefecto de la Flèche, que se burlaba de las prescripciones de la Iglesia.

Varios católicos, llevados por su

exaltación, por la fé de Cristo, realizaron algunos actos que tuvieron resultados lamentables. La duquesa de Chevreuse, que asistió a la expulsión, ahofetó a un gendarme, el cual, apesar de la alcurnia de la agresora, la detuvo, siendo conducida a la cárcel.

Viendo el sub-prefecto que los monjes expulsados hacían tentativas de volver a entrar en su monasterio, instaló en él, para que custodiase sus entradas, una brigada de gendarmes.

Y para que nuestros lectores puedan apreciar el hecho de que no sólo en España la máquina administrativa es detestable, les referiremos una anécdota curiosísima é histórica.

Los gendarmes estuvieron.... ¡catorce años! velando para que en el convento no entrasen los benedictinos costando al Estado la duración de dicha fuerza ¡95 000 francos! de plus de campaña. Pues bien: el oficial inspector enviado para sacar a los gendarmes del convento, observó, con la natural estupefacción, que ¡todos los monjes, desde hacía mucho tiempo se habían restituido a su claustro, viviendo en armonía con la fuerza pública!

Los vigilantes abandonaron el sagrado recinto, quedando solos los benedictinos en su reconquistado monasterio.

Esta vez no ocurrirá lo mismo. El P. abad no solicitará la autorización exigida por la nueva ley y no esperará a ser expulsado por el comisario.

Lo mismo ocurrirá con los benedictinos, cuya casa conventual está próxima a la abadía de Solesmes.

En todo el mes de Septiembre actual, la larga carrera que va desde Solesmes hasta la estación de Sablé, presentará un espectáculo curioso: detrás del P. Delatte; que irá a la cabeza, puesta en la suya la venerable mitra, y bajo la conducción del P. Olivieri, prior del monasterio y en otro tiempo teniente de navío y ayudante de campo del almirante Courbet, ciento veinticinco monjes marcharán al destierro. Detrás de ellos irá la contristada masa de religiosas de la misma Orden, y en medio dos hermanas más viejas y más humildes que el resto de la comitiva: la gran duquesa de Holstein y la gran duquesa viuda de Braganza, madre de dos archiduquesas de Austria y tía del rey de Portugal.

Las otras comunidades de la Orden se encontrarán reunidas en Farnborough, donde la emperatriz Eugenia les ofrece generoso asilo. El día 2 de

Octubre venidero, fecha del término concedido por la ley para pedir autorizaciones, no habrá un solo benedictino en toda Francia.

El anuncio del abandono de Solesmes, ha emocionado profundamente a los pueblos comarcanos. Hánse organizado *mitings*, y M. Segudic, senador radical de la Sarthe, y alcalde de Sablé, no ha vacilado en unir su protesta a la de los demás, ofreciéndoles su apoyo, poco sospechoso, por cierto.

El conductor del coche en que fui a Solesmes, me preguntó si venía del monasterio; y a mi respuesta afirmativa, replicó melancólicamente:

—Esta será sin duda la última vez que os serviréis de este coche. Cuando los benedictinos nos abandonen, no habrá viajeros.

El fondista, en cuyo establecimiento me hospedé, me dijo que cerraría su casa, coincidiendo con la clausura del convento; y el alcalde, que pasaba por allí por casualidad, añadió:

Y hasta se podrá suprimir el Municipio, porque Solesmes, sin monjes, es Solesmes sin trabajo y sin recursos. No tendremos otro remedio que expatriarnos como ellos.

El Padre Delatte, a quien me permití observar respetuosamente los riesgos de aquel abandono, la amargura de la marcha, y que una simple palabra de sumisión por parte de él, conservaría todas aquellas maravillas de piedra, levantó su descarnada mano, ornada con la sagrada amantista y dirigiéndola hacia la torre mayor del monasterio, como para tomarla por testigo de su afirmación, me dijo:

—Eso nunca! El convento de reliquiosos, como la patria del ciudadano, no existe sin la libertad, y puesto que los hijos de San Benito son los más antiguos, deben hacer esta afirmación ante sus hermanos, con el ejemplo.

Yo encontré que estas palabras pronunciadas por el gran monje, que habrá hecho de la esclavitud de su voluntad la norma de su vida, eran en su boca algo paradójicas; pero me incliné ante el hombre sábio y virtuoso, que teniendo conciencia de su deber, aún a trueque del destierro y de lo desconocido, iba derechamente a cumplirlo.

UN SENADOR.

(Se continuará.)

PAGINAS ESCOGIDAS

El consuelo más eficaz en toda desgracia, en todo sufrimiento, es volver los ojos hacia los que son más desventurados que nosotros; este remedio está al alcance de cada uno. Pero, ¿qué resulta de ello para el conjunto?

Somejante a los carneros, que tratan en la pradera mientras el matarife hace su elección con la mirada en medio del rebaño, no sabemos en nuestros días felices que desastre nos prepara el destino precisamente en aquella hora, enfermedad, persecución, ruina, mutilación, ceguera, locura, etc.

Todo lo que apeteceamos coger se nos resiste; todo tiene su voluntad hostil, que es preciso vencer. En la vida de los pueblos no muestra la historia sino guerras y sediciones: los años de paz se suceden en cortas pausas, una vez por casualidad. Y así mismo, la vida del hombre es un perpetuo combate, no sólo contra miles de abstractos, la miseria ó el hambre, sino contra los demás hombres. En todas partes se encuentra un adversario: la vida es una guerra sin tregua, y se muere con las armas en la mano.

A. Schopenhaver.

LO DEL DIA

(Madrid, 14.)

Consejo de ministros

Se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros, bajo la presidencia de S. M. la Reina.

El señor Sagasta informó extensamente a la Soberana, de la marcha política y del estado de todos los asuntos públicos, exponiendo ámplios pormenores acerca de los sucesos de Sevilla, sin ocultar su gravedad, comunicando luego las medidas que las autoridades han adoptado para mantener el orden.

Habló luego de la proximidad de la apertura de las Cortes y de los preparativos que el Gobierno hace para las tareas parlamentarias.

Por último dió cuenta a la Soberana, del estado presente de los asuntos exteriores que más importancia revisten.

Lo de Sevilla

—Al salir de Palacio un ministro nos ha dicho que la mayor parte del Consejo celebrado, bajo la presidencia de la Soberana, se ha dedicado a dar cuenta de la situación de los

Crónica

Contra el juego

Merece sinceros plácemes el Sr. Gobernador civil de la provincia, por su circular acerca del juego, este vicio que tan hondas raíces ha echado en nuestro país, y que tan tristes y perturbadoras consecuencias tiene para la familia y la sociedad.

Cuanto haga el Sr. Amer para extirpar este cáncer que corroe nuestro país, merecerá el entusiasta aplauso de todos, amigos y adversarios políticos, ya que unos y otros reconocemos la necesidad de una autoridad superior en la provincia que, olvidando las mezquinas pasiones políticas, pusiera mano en ese y otros abusos, que demandan un serio correctivo.

Dice nuestro apreciado colega y correligionario, el *Diario de Tarragona* llegado hoy:

«Hemos recibido la visita de nuestro querido compañero en la prensa, el director del DIARIO DE TORTOSA.

Agradecemos al señor don Manuel Domingo sus ofrecimientos y el interés que ha significado por la salud de nuestro director.»

Ayer dejó de existir en Barcelona, el abogado don Ricardo Siria, emparentado y muy bien relacionado con distinguidas familias de esta ciudad, en donde se le apreciaba tanto por la afabilidad de su carácter, como por su ilustración y reconocida competencia en los asuntos judiciales.

El finado desempeñó tiempo atrás los cargos de Juez municipal y secretario del Ayuntamiento, en esta ciudad.

A su hijo político, nuestro particular y estimado amigo don José González Quinzá, lo mismo que al resto de su apreciable y distinguida familia, enviamos desde estas columnas, la expresión de nuestro más profundo sentimiento.

R. I. P.

Ayer á últimas horas de la tarde, como dijimos laconicamente en nuestra última edición, cayó sobre nuestra ciudad una fuerte y copiosa lluvia, que convirtió las calles en verdaderos torrentes.

Con tanta fuerza arreció el chubasco, que de momento se creyó que iban á reproducirse las inundaciones de días pasados.

Por fortuna la lluvia no fué duradera y no es de temer que haya causado los desperfectos del pasado temporal.

—En lo más récio de la lluvia, regresaba el batallón que guarnece esta plaza, del ejercicio del tiro, teniendo necesidad los soldados de pasar por las calles de la ciudad, con agua hasta las rodillas y, por supuesto, calados por el agua completamente.

Lo mismo sucedió á buen número de vecinos que se trasladaron á las inmediaciones de esta ciudad, particularmente al ermitorio de Ntra. Sra. de la Providencia, y que llegaron todos chorreando á sus hogares.

—Después de la lluvia, salió á recorrer la ciudad acompañado de los alguaciles, nuestro celoso Alcalde, señor Bau.

—A consecuencia de la lluvia se suspendió la función que debía celebrarse ayer tarde en la iglesia de San Antonio, en honor de Santa Teresa. Se nos dice que tendrá lugar el domingo próximo.

Todas las misas que se celebrarán mañana en la capilla del Sagrario de nuestra Santa Iglesia Catedral, desde el toque de oración hasta las once, serán aplicadas en sufragio del alma de la virtuosa señora doña Mariana Borrás de Tarres, fallecida el 10 del corriente. La familia de la finada, ruega á sus

amigos y conocidos, se sirvan asistir á alguno de estos piadosos actos.

Dicen de Uldecona, que están haciendo grandes preparativos para las tradicionales fiestas que á su patrono San Lucas, dedica todos los años aquella importante villa.

Anteayer se verificaron con éxito, los ensayos del alumbrado eléctrico.

Ayer por la mañana, antes de llegar al desembarcadero del Arsenal, encalló el vaporcito «Ciudad de Tortosa», habiendo tenido que hacer transbordo de pasajeros, con lanchas.

Pocas horas después, pudo llegar á esta ciudad.

Las funciones religiosas que ayer celebró la Archicofradía Teresiana, con motivo de la festividad de su seráfica patrona Santa Teresa de Jesús, en la iglesia de San Antonio, resultaron solemnes y muy concurridas.

A las siete celebró misa de Comunión general, el Ilmo. Sr. Obispo. A las diez y media, tuvo lugar el oficio solemne á gran orquesta. Ofició el canónigo don Salvador López.

Han empezado las obras de cimentación en la grieta del templo en construcción en el antiguo solar del convento de la Merced.

Hállase vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Freginals.

La Delegación de Hacienda de esta provincia, ha consignado la cantidad de 8.000 pesetas, para pago de dietas á los Jurados.

El Ayuntamiento de Tarragona, acordó anteanoche apoyar la exposición que la Junta de Obras del puerto dirige al Ministerio de Agricultura, pidiendo se conceda á aquella ciudad, una zona neutral.

También se acordó colocar una lápida en la casa de la calle de León, donde nació don Pedro A. Torres.

¡Hasta los chicos!

Castellón —El afán de declararse en huelga por la cosa más nimia crece de tal manera, que ni los chiquillos pueden ya pasarse sin ella.

En Albocácer ha ocurrido recientemente un suceso que, por lo chusco, merece ser contado.

Los niños de la escuela pública, disgustados con su maestro, á quien acusaban de no saber enseñar, decidieron no volver más á la escuela, y amotinados frente al local de enseñanza, ensuciaron la puerta, inutilizaron la cerradura, y gritando después: «¡no queremos á ese maestro, que se vaya, que se vaya!», recorrieron todas las calles del pueblo.

La «huelga» duró cuatro días; como en las formales, el Alcalde tuvo que exhortar á los muchachos, y, gracias á sus advertencias, algunos de ellos consintieron volver al colegio.

Otros, en cambio, á los que sin duda agradó eso de andar por las calles vagueando, se resistieron á los consejos de la autoridad, y siguieron dando gritos de protesta.

De nada les valió, porque sus padres, mediante varios «argumentos», los hicieron volver al centro de instrucción.

Dicen de Palma de Mallorca, que empieza á tomar grande incremento, la exportación de cerdos cebados, que será abundante este año.

Según datos oficiales, los habitantes de España, el día 1.º de Enero de 1901 eran 18.306.068.

Por tratarse de una cuestión que afecta á los intereses de todas las regiones marítimas de España, serán so-

metidas al Parlamento las peticiones de zonas neutrales que se tienen hechas al Gobierno, y de este modo, una ley dispondrá en qué condiciones podrán concederse dichas zonas.

Por usar de armas de caza sin la correspondiente licencia, ha sido detenido un vecino de esta ciudad.

Comunican de Gijón, que en aquellas playas unos pescadores hace unos días, cogieron un enorme tiburón, que medía once varas de largo.

Doña Cristina, ha remitido al Ministro de la Gobernación 5.000 pesetas, para que se repartan por igual, entre los damnificados por las inundaciones de Llobregat y del Jiloca.

En Tarragona se han declarado en huelga los oficiales panaderos, solicitando aumento de jornal y disminución de horas de trabajo.

Por la Intervención de Hacienda, se han remitido á la Junta provincial de Instrucción pública, las relaciones por partidos judiciales, de recursos disponibles para pago de obligaciones de primera enseñanza del tercer trimestre del corriente año.

«El Liberal» y «Heraldo de Madrid» y «Liberal» de Barcelona, se reciben en el estanco de don Emilio Sabaté Angel 12, y se reparten á domicilio si así se desea.

ADMIRABLES RESULTADOS

producidos por la publicación de cartas de todas partes de España

La publicación de cartas recibidas de numerosas personas que han recobrado su salud por el uso de la Emulsión Scott, está dando admirables resultados. De todas partes de España se nos da noticia de curaciones notables realizadas con este remedio universal, y si algo sentimos, es no poder publicarlas todas. La siguiente es de una madre cuyos niños padecían varias enfermedades y que no logró curarlos mientras que no hizo uso de la Emulsión Scott. Dice así:

«Sans á 4 Marzo 1899.

Muy Sres. míos: Me complazco en manifestar á Vdes. (por si en algo pueda convencerlos), que tengo cuatro hijos, una niña y tres varones; la niña, llamada Paulina, cuenta siete años, y los niños, los dos mayorcitos Angel y Ruperto; estos tres, después de haber pasado cuantas enfermedades cabe imaginar y de haber probado infinidad de medicamentos á fin de poder dar tono á sus organismos



Paulina YZQUIERDO por criarse raquíticos, sin fuerzas y con poca vida, me decidí á darles la Emulsión Scott.

Debido á este gran medicamento puedo asegurarles haber encontrado en él la piedra filosofal para mis queridos hijos; puesto que en mi modestísima casa no hay más que dicha y placer de verlos curados.

Profundamente agradecida quedo á ustedes su S. S.

RUPERTA IZQUIERDO.

Santa Teresa, 37, tienda.»

Por la precedente carta puede verse cuán maravilloso remedio es la Emulsión Scott para todas las enfermedades de los niños. Por esto es indispensable que al comprar la Emulsión se exija que sea la verdadera de Scott, y de esta suerte no será dudoso el recobro de la salud.

La Emulsión Scott se distingue de toda otra preparación por la marca de fábrica — un hombre llevando un gran pescado en la espalda — impresa en la envoltura de cada botella legítima. La Emulsión Scott es diferente de todo otro remedio; es una forma especial de aceite de hígado de bacalao combinado con hipofosfitos de cal y de sosa y de glicerina. Es un hecho indisputable que solamente con el uso de la Emulsión Scott pueden obtenerse los benéficos efectos de estos agentes medicinales en su grado máximo.

Observaciones meteorológicas

tomadas, diariamente, por los alumnos de la clase superior del Colegio de primera Enseñanza, que dirige el profesor D. Rafael Vilás.

Día 16 de Octubre de 1901

Barómetro

Máxima 752'10. Mínima 751'10. Oscilación 1'00.

Termómetro

Máxima 24 00 Mínima 10'00 Media 17'00.
 Evaporímetro, 1'0.
 Pluviómetro, 52'6.
 Estado del cielo, Nublado.
 Dirección del viento, E.
 Observaciones. Termómetro seco, 18'00. Idem húmedo, 14'00.
 El alumno,
 Juan Llaner.

El alumno,
 José Llanes.

EXTRANJERO

(Paris 15).

Noticia desmentida

—Le Journal desmentida la noticia de hallarse en estado interesante la reina de Italia.

En la Bolsa

—Personas que frecuentan la Bolsa hablan de visitas de personajes carlistas y de jugadas que se suponen hechas por un individuo que durante la guerra servía de pantalla a otro personaje español que jugaba a la baja y que ha fallecido ya.

Añádese que por las cartas de dicho personaje cobró el citado agente doscientos mil francos amenazando ahora con publicarlas.

Periodista condenado

—Telegrafian de Nueva York que ha sido condenado a dos años de prisión Mr. Most, redactor del Freiheit, por haber ensalzado en un artículo publicado en aquel periódico, el asesinato de Mac Kinley.

Fusilados

—Se ha recibido un telegrama en Londres de haber sido fusilados por los ingleses el comandante Scheepers, segundo del comando Lotter, también fusilado, y otro oficial llamado Wolfaart.

Entrevista

—La entrevista de los Reyes de Italia con los Czares no se efectuará en San Petersburgo, sino en Spala, a presencia del emperador Francisco José.

Le Soleil.

—Dice este periódico que el movimiento carlista debe llamar seriamente la atención del Gobierno español, ya que el ejército de dicho partido está bien organizado y la guerra puede estallar en cualquier momento.

Protesta

—El jefe de los nacionalistas, Mr. Deroulede, ha enviado al periódico L'Aurore una carta protestando de un artículo publicado en dicho diario que le atacaba.

Un periódico menos

—Telegrafian del Cabo que el periódico The Sur African ha tenido que cesar en su publicación por efecto de las persecuciones que venía sufriendo.

Noticia desmentida

—La prensa alemana desmiente la noticia de que los Estados Unidos hayan gestionado un empréstito en Alemania.

Protectorado

—Un telegrama de Constantinopla afirma que es un hecho el protectorado de Inglaterra sobre Kowett.

El globo Mediterráneo

—El globo aerostático de monseur Vaulx después de cuarenta y una horas de ascensión, ha descendido frente a Perpignan y desde allí emprendió el regreso a Tolón, a donde ha llegado felizmente.

Alrededor del mundo

El número que se pone a la venta esta semana, reproduce en la portada el retrato de «Teresa de las Dos Cielitas» (del Museo de Versalles), y publica los siguientes artículos, casi todos ilustrados:

La cuestión con Marruecos (Personajes de actualidad).—Europeos que son jefes de salvajes.—Lo que dicen las rayas de los pies.—El jefe de la claqué de París.—Para telefonar sin hilos (Otro invento importante).—El asesino de Mac Kinley, en su celda.—Las hormigas y las caricias.—El fatalismo de la bicha.—El harén del sultán de Turquía.—La medalla de Covadonga.—La lucha contra las heladas.—Lo que comen las focas.—La isla de los anarquistas.—Arrieta (Recuerdos de periodistas).—¿Estado el Paraíso en el Polo?, y las acostumbradas secciones de Averiguador universal, Preguntas y respuestas, Problemas, Recetas y recreos, etc.

El mismo número contiene otro pliego encuadernable de «Las mil y una noches», con preciosas ilustraciones de César Alvarez Dumont.

LA CASA MAUCCI

A los trescientos títulos publicados hasta ahora por la Casa Editorial Maucci de Barcelona, una de las más infatigables de España en la noble tarea de difundir la cultura, podemos agregar los cinco nuevos publicados en el mes de Septiembre:

«La Monja», por Diderot, «Los Cruzados», por Sienkiewicz, «La Verdadera Vida», por Tolstoy, «Cinco Años de mi Vida», Dreyfus, «Amor y Libertad», Tolstoy.

Para el presente mes de Octubre prepara la preciosa obra de Ponsen de Terrail «Los Ladrones del Gran Mundo», en siete elegantes tomos, con hermosas cubiertas al cromo, titulados: I. «Cartahut ó el Buque Fantasma». II. «El Misterio del Pasejo del Sol». III. «El Señor de la montaña». IV. «El Sacrificio de Juana». V. «Monselina la Vengadora». VI. «Las Celadas de Olimpia». y VII. «El Desafío de Amor.»

Además, dará a luz también entre otras obras, una en dos tomos, acaso más notable que el célebre «Quo Vadis» de Sienkiewicz, titulada «Ben-Hur», (una historia de Cristo), del notabilísimo autor norteamericano Lewis Wallace, de cuya obra se han vendido hasta ahora solo en Inglaterra, más de cuatrocientos mil ejemplares.

Bien merece nuestra felicitación la popular «Casa Maucci», pues siendo la que mayores elementos reúne, en todos los mercados de España y América latina acaso contribuya más que otros organismos superiores a la confraternidad de la raza, en virtud de activa difusión del idioma español.

Noticias de Madrid

(Del día 15 de Octubre)

Por telégrafo y teléfono

Consejo de ministros

El ministro de la Gobernación dió cuenta de los telegramas que ha recibido del gobernador de Sevilla.

Se trata de la cuestión de la pesca en Galicia aprobándose la Real orden del duque de Veragua.

El ministro de Marina, expuso a grandes rasgos y en líneas generales las modificaciones que piensa introducir en los arsenales.

Dedicaron los ministros largo rato a tratar de las cuestiones parlamentarias.

El general Weyler, antes de ir a Consejo conferenció extensamente con el capitán general de Sevilla.

La Unión Nacional

—Ha llegado a Zaragoza el señor Paraiso continuando los trabajos para presentar la enmienda a los presupuestos.

En la Audiencia

—En la sala 3.^a se ha visto la causa seguida contra el señor Niembro por imprudencia temeraria referente a lo ocurrido en la plaza de toros con los leones de Mallet.

El fiscal estima al caso de responsabilidad y el defensor no.

Las acusaciones privadas pidieron para los lesionados 35.000 pesetas de indemnización.

El magistrado señor García de Jeón ha sido trasladado a la sección 4.^a

En breve se terminará el expediente que se le sigue.

El señor Silvela

El señor Silvela ha conferenciado con los diputados conservadores que pertenecen a la comisión de presupuestos, diciéndoles que es necesaria la unificación de la Deuda y que deben oponerse al aumento de gastos.

Mensaje

—Telegrafian de Washington que en el Mensaje presidencial, se consigna una gruesa suma para el aumento de la escuadra.

Un proyecto

—Uno de los primeros proyectos que llevará a las Cortes el general Weyler será la modificación de la vigente ley de reclutamiento.

Reunión obrera

—En una reunión que los obreros han celebrado se acordó verificar un mitin el jueves.

Todos los oradores aconsejaron hacer guerra sin cuartel a los monárquicos, republicanos y al capital.

Acordóse también hacer una activa propaganda entre los obreros del campo. En la sesión del Congreso obrero se discutió la necesidad de las escuelas laicas, que las mujeres y los niños no trabajen en los talleres y el influir para que la huelga en España sea general.

ULTIMA HORA

TELEGRAMAS

Servicio especial del DIARIO DE TORTOSA

Telegramas de ayer

Consejo en Palacio

Madrid 15—14'15. (Recibido a las 24.)

En el Consejo celebrado hoy en Palacio, bajo la presidencia de S. M. la Reina, se ha tratado con preferencia de los sucesos de Sevilla.

Según las noticias oficiales que hoy se han recibido en esta Corte, se han reproducido los desórdenes, quemando los amotinados la puerta de un convento.

Las tropas ocupan los puntos estratégicos de la capital.—Mencheta.

Telégramas de hoy

El jubileo en Oviedo

Madrid, 16—15.

En el jubileo celebrado ayer en

Oviedo, hubo desórdenes, cierre de tiendas, carreras y sustos, teniendo que intervenir la policía, para restablecer con gran trabajo el orden.—C.

Siete soldados comidos por los antropófagos

El Liberal de esta Corte, publica telegramas transmitidos del Ferrol, los cuales dicen que según noticias de Fernando Poo, en las islas de Muni, siete soldados españoles, han sido comidos por los antropófagos.—C.

Noticias de Sevilla

Comunican de Sevilla, que se ha conseguido restablecer la tranquilidad en aquella capital.

Han sido cerrados por orden gubernativa, todos los círculos obreros.—C.

ANUNCIOS

MÉDICO-OCULISTA

J. Ballester

(Tortosa) LA CENIA

CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 5

EL MEJOR anti-herpético conocido, es el Azufre (1) quido Vulcanizado R. Camacho.

Curación completa y rápida de todas las enfermedades de la piel: alopecia, etené, crítema, herpes, azeña, impétigo, prurigo, proslisis, pelagra, sarna, tiña, heridas escrofulosas, venenosas, etc.

Sus efectos son seguros y rápidos. Se evita la reproducción de la enfermedad, la cual no reaparece en sitio distinto.

PRECIO 2 PSETAS FRASCO

De venta en todas las farmacias y droguerías de España y extranjero. En Badajoz, el autor R. Camacho, farmacéutico premiado con medalla de oro, y condecorado con cruces españolas y extranjeras.

EN VENTA. Lo está una casa en Santa Bárbara calle del Rosario núm 13, compuesta de dos pisos y desván. Dará razón el procurador D. José Moren, Ancha 19, principal.

RELOGERÍA

DE

D. José Grego Valls

ROSA, 3.-TORTOSA

Liquidación

Se pone en conocimiento de sus numerosos parroquianos y del público en general, que el dueño de este establecimiento, ha resuelto cerrar su tienda el 31 del presente mes: al efecto ha acordado hacer gran rebaja de precios en todos los artículos que abarca el citado ramo.

Se suplica a todos aquellos que tengan relojes a componer, los pasen a recoger antes de la fecha citada.

CORONAS.

En el establecimiento de la viuda de D. Ramón Marqués, sito en la Calle de Mercaderes, núm. 5. vulgo Cármen, acaba de llegar un gran surtido de coronas, propias para la fiesta de Todos los Santos.

CLINICA

DEL

MEDICO CIRUJANO

Don Ramón Rodríguez Sanz

Especialista en cirugía y enfermedades de la mujer

CONSULTA DE ONCE A UNA

Martes y viernes, GRATUITA para los pobres, de 9 a 10 y media.

Calle del Temple, casa Correos, 2.º piso, 1.ª puerta, TORTOSA

Imp. del Diario, calle de la Estación.—Tortosa

